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ВСТУП 
 
 

В сучасних умовах неможливо уявити, що підприємство не має своєї 

стратегії розвитку та стратегії підвищення прибутку. 

Стратегія це система способів досягнення мети та розвитку 

підприємства. При складанні стратегії повинен бути проведений повний 

аналіз макросередовища та мікросередовища. В залежності в якому напрямку 

планує рухатись підприємство , така стратегія розвитку повинна обиратись. 

Стратегія розкладається на безліч дій та підходів від яких залежить 

управління підприємством. 

Аналіз стратегії підприємства охоплює всі функції і підрозділи: 

постачання, виробництво, фінанси, маркетинг, кадри, наукові дослідження і 

розробки. Кожному визначено певна роль у цьому аналізі. Нові дії і підходи 

покажуть можливі шляхи зміни і перетворення поточної стратегії. 

Завжди необхідно проводити аналіз стратегії та роботи висновки в 

якому напрямку ми йдемо, вірні та обґрунтовані рішення використовуються 

для подальшого розвитку підприємства. 

Сучасне підприємство – це складна відкрита виробничо-господарська і 

соціальна система. Успішний його розвиток залежить від злагодженого 

функціонування усіх його ланок. Саме тому від обраної, детально 

опрацьованої та обґрунтованої економічної стратегії залежить здатність 

підприємства адаптуватися до змін зовнішнього середовища та забезпечення 

внутрішньої координації дій. 

Великий внесок в вивчення теоретико-методологічних та прикладних 

аспектів стратегій зробили такі вітчизняні  та зарубіжні науковці, як : С. 

Гаркавенко, В. Герасимчук, С.С. Скобкін , М.В. Макаренко, О.М. Махаліна, 

В.А. Горемикін, А.П. Градов, Д.Аакер, І.Ансофф, Х.Віссєма, У.Кінг, 

Д.Кліланд, Г.Мінцберг, А.Дж. Стрікленд. 
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Але до сих пір існує велика кількість невирішених питань та проблем, 

дискусійних питань та теоретичних положень, які обумовлюють подальше 

вивчення стратегії підприємства та стратегічне управління. 

Основна мета даної дипломної роботи – розробити стратегію 

підвищення прибутку підприємства ТОВ «Дорікум» в нинішніх ринкових 

умовах, обґрунтувати заходи щодо підвищення прибутку підприємства. Мета 

обумовлює вирішенню ряду завдань: 

• Розкрити поняття та види стратегій які використовує 

підприємство; 

• Проаналізувати формування прибутку підприємства; 

• Проаналізувати результати фінансово-господарської діяльності 

ТОВ «Дорікум» за 2017-2019 рр; 

• Розробити прогноз на 2020 рік та стратегію підвищення 

прибутку підприємства та заходи щодо її реалізації; 

Об’єктом дослідження даної роботи є формування стратегій 

підприємства, вплив стратегій на прибуток підприємства та проблема 

підвищення прибутку підприємства ТОВ «Дорікум». 

Предметом дослідження даної  роботи є теоретико методологічні і 

прикладні основи отримання прибутку підприємства. 

При написані даної роботи були використанні наукові матеріали, 

література, навчальні посібники, а також матеріали  які відображають 

фінансово господарську діяльність підприємства ТОВ «Дорікум». 

Теоретичною основою роботи стали наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних фахівців у галузі управління підприємством, дослідження 

вітчизняних і зарубіжних економістів в галузі теорії стратегії прибутку 

підприємства. Правове поле дослідження становлять чинні законодавчі та 

нормативні документи, що регламентують діяльність вітчизняних 

підприємств. 
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У процесі виконання даної дипломної роботи використовувалися 

методи:статистичного аналізу(при оцінці господарської діяльності,методи 

економіко-математичного аналізу. 

Наукова новизна кваліфікаційної роботи магістра полягає в тому , що 

на основі аналізу діяльності підприємства ТОВ «Дорікум» за 2017-2019рр., 

розроблена стратегія підвищення прибутку підприємства на 2020 рік. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Однією з найважливіших ролей в діяльності підприємства відіграє 

стратегія. Вона показує ціль розвитку підприємства та його функціонування 

на певний період часу та допомагає спланувати прибуток та шляхи його 

підвищення. 

В сучасних умовах розвитку підприємств та глобалізації економіки, 

кожне підприємство повинно планувати стратегію та мати бачення на 2-3 

роки вперед. Планувати прибуток, шляхи його підвищення та утримувати 

конкурентоспроможність на ринку. 

У нашому дослідженні ми з’ясували, що бувають стратегії зростання, 

стабільності, скорочення, диверсифікації, центрованого росту та багато 

інших. Кожна з цих стратегій може по різному впливати на прибуток, 

зменшувати або збільшувати, залишати його не змінним. 

Для дорожнє будівельних підприємств можна застосовувати різні види 

стратегій, але найбільш актуальними для них є стратегії зростання та 

диверсифікації. Як можна зазначити, підприємства дорожнє будівельної 

галузі завжди потребують фінансової стійкості та капітальних інвестицій, 

тим самим завжди підвищувати прибуток. Тому основна частина 

підприємств, використовує капітальні інвестиції та нарощує об’єми 

виконаних робіт або переходить в інші суміжні галузі, наприклад такі як 

будівельна. 

Підприємство ТОВ «Дорікум» має дуже сильний кадровий потенціал, 

фахівців економічного та фінансового напряму, дорожнє будівельних 

фахівців. З кожним роком підприємство намагається заохочувати та 

мотивувати своїх співробітників. 

Підприємство впроваджує нові системи контролю якості 

асфальтобетонної продукції, бетонної продукції та якості щебеню. Також 

застосовуються нові технології з виконання дорожньо-ремонтних робіт та 
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перевірки іх якості. Підприємство  визнано  успішною, динамічною, 

відповідальною компанією, яка розвивається на ринку Одеси та планує 

виходити за його межі. 

Проаналізувавши результати фінансово господарської діяльності ТОВ 

«Дорікум» ТОВ «Дорікум» за 2017-2019 р. зробили певні висновки. 

1.Аналіз показує нам про зниження чистого доходу від реалізації 

продукції, його темп росту склав 55,8% в порівнянні з 2017 роком. Це 

пояснюється тим, що в 2019 році відбулось зниження об’ємів виконаних 

робіт. Однією з причин цього є зменшення державних замовлення від міста, 

але найближчі роки обіцяють бути піковими в галузі дорожнього- 

будівництва. 

2. Витрати на 1 гривню реалізованої продукції залишились незмінними 

в 2019 році. 

3.В порівнянні з 2017 роком кількість працівників зросла на 115,1 %, 

але в порівнянні з 2018 роком кількість працівників зменшилась, її темп 

росту склав 88,1 %. 

Також треба зазначити, що собівартість реалізованої продукції 

відповідно знизилась зі зменшенням випуску продукції. 

. Відзначимо, те,що зменшилась середньомісячна заробітна плата на 

протязі 2017-2019 р. це пояснюється тим, що підприємство поступово 

збільшувало штат працівників та зростанням мінімальної заробітної плати по 

країні. 

4. Співвідношення динаміки змін показників виробництва продукції та 

середньорічної вартості основних виробничих фондів сприяло динаміці 

зменшення узагальнюючого показника використання основних виробничих 

засобів - фондовіддача. За 2017-2019 рік його темп росту склав 8,9%. 

5. Економічна ефективність  виробничої і комерційної діяльності 

підприємства має динаміку до покращення, про що свідчить рівень 

показників рентабельності 
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7. Важливим етапом у здійсненні дослідження динаміки прибутку на 

дорожнє будівельному підприємстві є застосування економіко математичних 

методів. 

В роботі були проведені заходи, щодо обрання стратегій розвитку 

підприємства та підвищення прибутку. Також заходи, щодо впровадження 

нового виробництва та входження в нову галузь. 

У зв’язку з цим зроблені такі дії. Стратегія диверсифікації, а саме 

входження в будівельну галузь з бюджетним фінансуванням. Була 

проаналізована кон'юнктура ринку, а саме об’єм будівельного ринку, 

проаналізовані конкуренти та проаналізовані можливості підприємства, які 

підтверджують,що у підприємства є кваліфікація працівник та необхідні 

потужності. 

З цього був зроблений висновок, що підприємство ТОВ «Дорікум» в 

найближчому майбутньому може входити в будівельну галузь. Також в 

майбутньому підприємство після роботи на цьому ринку, зможе 

позиціонувати себе як забудовник. 

У перший захід було покладено впровадження виробництва бетону. А 

саме придбання у лізинг мобільного бетонного заводу. З розрахунку на те, 

що підприємство ТОВ «Дорікум» буде новим гравцем на ринку, було 

запропоновано мобільний завод з виробництвом 30 м3 на годину. 

Була порахована вартість обладнання у лізинг під 14% на 3 роки. Треба 

сказати,  що  це  дуже  привабливі  умови  для  підприємства.  Також  була 

порахована економічна ефективність бетону на прикладі бетону М-350 за м3. 

Було  проаналізовано  собівартість  бетону  марки  350  за  м3.  Як ми 

побачили, що для підприємства ці заходи будуть дуже привабливі, так як 

підприємства має свою виробничу базу та техніку для подачі сировини на 

виробництво  бетону.  Також  є  оператори  асфальтного  заводу,  які можуть 

виконувати функції операторів бетонного заводу. Треба зазначити, що своє 
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бетонне виробництво суттєво знижує собівартість монолітних робіт, а саме 

на 43 %. 

Другий захід полягає в стратегії зростання підприємства. За рахунок 

планового зростання об’ємів дорожнє-будівельних робіт у найближчі роки, 

підприємство планує виходити на дороги державного значення. Для цього 

була прораховані умови лізингу на дорожнє-будівельну техніку та кількість 

техніки для участі у тендерних закупівлях. Також була прорахована 

економічна ефективність та плановий об’єм робіт на дорогах державного 

значення. 

Було проаналізовано велика кількість компаній, які займаються 

продажем техніки у лізинг та було вирішено, придбати техніку яка вже була в 

використанні. Компанія пропонує дуже вигідні умови на три роки під 16,2 %. 

Також  були  проаналізовано  планову кількість  виконаних робіт,  яку 

зможе  зробити  підприємство  та  пораховано  планову  норму  прибутку.  В 

середньому  валовий  прибуток  з  одного  кілометра  складає  10  %.  Таким 

чином, термін окупності нашої техніки складе один рік. Враховуючи те, що 

підприємство виконує роботи в місті Одеса,є альтернативна дохідна частина. 

У третьому заходу було запропоновано впровадження додатку для 

автоматизації будівельних процесів. В ході аналізу було сказано, що при 

впроваджені такого додатку суттєво скорочується часовий ресурс 

підприємства та за рахунок ефективного планування, контролю витрат можна 

досягти економії до 3 відсотків. Також з точки зору комфорту, для керівників 

проекту це буде дуже позитивним моментом. 
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